
２－７ 外国人の人権 
●人権上の課題 
 【問１９】 
  「あなたが、外国人に関する事柄で、人権上問題があると思うのはどのよう 
  なことですか。」 
    今回   前回   差異 

１ 言葉や習慣、宗教が違うので地域社会に 
 受け入れられにくい 

  33.59%   32.44% 1.15

２  住宅を容易に借りることができない   17.13   17.09 0.04

３ 店によっては入店を拒否される    8.29    8.38 -0.09

４ 就職や仕事の内容、待遇で不利な扱いを 
 受ける 

  21.10   17.91 3.19

５ 選挙や学校への入学など制度面での制限 
 がある 

  20.00   17.04 2.96

６ 病院や公共施設等に外国語による表示が 
 少ない 

  23.65   21.68 1.97

７ じろじろ見られたり、避けられたりする   13.81   14.20 -0.39

８  結婚問題で周囲の反対を受ける   10.72   11.41 -0.69

９ 日本人の意識に外国人に対する差別や偏 
 見がある 

  25.52   27.68 -2.16

10 特にない   18.12   14.61 3.51

11  わからない   15.25   17.28 -2.03

12 その他    2.43    0.77 1.66

  無回答    3.98    6.14 -2.16

   「言葉や習慣、宗教が違うので地域社会に受け入れられにくい」との回答が 
 33.59％で最も多い割合を示している。 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



(参考)問１９の「その他」の内容 
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国際社会である今、外国人とか日本人とかの区別は特に感じない。能力は外国人 
だ
 

ろうが日本人だろうが関係ない。 

グローバルな人間関係をつくっていこうではありませんか？私たちは地球人で 
す
 

。 

外国人に対して差別はしないのですが、ただ、自分自身にコンプレックスがある 
の
 

で話したいと思っても、じろじろ見るだけで仲良くなれません。 

私の親戚に国際結婚して(子供二人)28年になりますが、いつ見ても素敵な夫婦で 
す
 

よ。 

外
 

国人登録制度 

中国、韓国に対してはかなり偏見がある。日本のこと悪くいいすぎで、近くにい 
た
 

ら差別すると思う。 

国
 

籍によって違うので何とも言えない。 

国
 

を聞いてから、その国によって見方が違うところがある。 

選
 

挙権がない。税金だけは取られる。 

○
 

○○の人間だからといって避けたがる。 

世界的に見て、貧困、ＨＩＶ、ストリートチルドレンといった人権問題がみられ 
る
 

。 

一
 

部の国だけの出身にのみ偏見が見受けられる。特に東南アジアや朝鮮 

研修制度を悪用して働かせているのをテレビで知って人権が守られていない、ひ 
い
 

と感じる。 

白
 

人種へは好意的だが、有色人種の人達への対応は冷たい。 

外国人は直接つきあいがないのでよくわかりませんが、行政は外国人は非常に優 
遇
 

されているように思う。 

外国人といっても、東洋人、西洋人に対しては、日本人は異なった認識を持って 
い
 

るのでは 

言
 

葉の壁により意思疎通が難しい 

む
 

しろ国民性からして好意的な部分も大いにあると思うのですが 

２
 

回ほど外国人に騙されたのであまり信用できない。 

外
 

国人による犯罪が多い気がする。 

日
 

本人の意識に外国人に対する差別や偏見があるんですか？ 

私も60年前に外国人と知り合って、恩を返していただきました。朝鮮戦争の時で 
した。 



●必要な対策等 
 【問２０】 
    日本に居住している外国人の人権を守るためには、どのようなことをすれば 
 よいと思いますか。 
    今回   前回   差異 

１ 外国人の人権を守るための教育や啓発に

 力を入れる 
  28.07%   24.69% 3.38

２ 外国人の人権についての相談体制を充実

 させる 
  24.42   22.12 2.30

３ 日本の社会制度を見直す（例えば選挙、

 学校への入学、就職など） 
  29.06   26.69 2.37

４ 外国人を支援する民間ボランティア団体

 を支援する 
  15.47   14.13 1.34

５ 外国人と日本人との交流を進める機会を

 増やす 
  50.06   46.16 3.90

６ 外国の文化や生活習慣などへの理解を深

 める 
  41.22   36.22 5.00

７ 日常生活に必要な情報を外国語で提供す

 る 
  21.44   19.66 1.78

８ 特にない    7.73    7.56 0.17

９  わからない   12.15  14.22 -2.07

10  その他    1.88    0.84 1.04

11  無回答    3.87    6.02 -2.15

   前回同様「外国人と日本人との交流を進める機会を増やす」の割合が最も高く、

 50.06％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



(参考)問２０の「その他」の内容 
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学校での教育、特に在日について 

「郷に入りては郷に従え」この言葉どおりで、日本に住んでいる限りは、その国
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システムに従う努力も必要である。 

まず、外国人の単純労働を“受け入れるか否か”の国家としての対応を明確に表 
示
 

する。（個人的には移民賛成派です） 

私も以前は外国によく行ったが、みんな大らかな姿勢で仲良くしてくれたのを思 
い
 

出す。 

日
 

本の文化、生活習慣を教えることも必要 

まず、外国人が日本を理解するべき。ボランティアなどもつての他、外国人にボ 
ラ
 

ンティアする前に日本人にするべき。 

公的機関での外国人(日本国籍をもつ)の就労が全くないような気がする。２割ほ 
ど
 

あってはよいのでは？ＡＬＴは除く 

言葉、暮らしに違いがあり日本にいるときハンディキャップをもっていることの 
認識を周囲が理解できる公共を通じた放送等による呼びかけや公共施設等への表 
示
 

に力を入れる。 

外
 

国の人を安い賃金で働かせない。 

自分たちの日々の生活に追われ、外国人のことを思うことより、自分の生活がそ 
れ
 

以下のため、考える余裕がない。 

人類みな同じ、私達も外国に行ったら、外国人だという事を理解すべきだ。日本 
人
 

が偉いのではない。 

社
 

会生活する上で日本人として公徳心が必要である。 

外国人が関係する事件が実際に日本でもおこっているので外国人にも理解しても 
ら
 

う。 

日
 

本に来るのなら、日本語をある程度覚えてくるべきではないだろうか。 

外
 

国語を学ぶ機会を増やしていく。 

日本人は、他の国の宗教には寛大だと思う。外国人の生活習慣、文化等を理解す 
るのはもちろんだが、外国人も日本で生活するからには、日本の文化宗教を理解 
し
 

てもらいたい。 

(上記：問19のNo.22関連)一言。60年前のことです。延岡の蒲江の村に外国人が捕

虜になり、私はその時○○請負で△△△に勤めていました。お昼の時に弁当を差 
し出した。その弁当のお返しとして、長い間、取引して大きな金と気持ちを受け 
ました。 

 


